

Sok nevetés, kevés pirulás A Zördög előadásán

# Mindenkire sor kerül



Borsos Bea, Koncez Gábor, Horváth Gábor és Borovics Tamás a lakodalmi forgatagban

Fotó: Karnok Csaba

A Hetek csoportja – Koncez Gábor vendégszereplésével – az elmúlt pénteken és szombaton kacagással töltötte meg az Újszegedi Szabadtéri Színpadot. A Zördög megmutatta: a nemiségről nem csak szemlesütve vagy a tabuk kibeszélésének vágyával lehet szólni.

„Tudja az egész falu” – bizonygatja pletykáját a menyecske, miközben végigmutat az Újszegedi Szabadtéri Színpad közönségén. A Zördög előadása valóban mintha egy falu közösségévé kovácsolta volna a nézőket. Az eső okozta bő félórás késés ellenére igen jó hangulatban telt a premier.

A szexualitásról manapság szemlesütve vagy épp a tabuk kibeszélésének túlfűtött vágyával szólnak. A Hetek csoportja Móricz-jelenetekben a szereplők láthatóan lubickoltak a bevállalt, józsu ripacsodásban:

dolgozó darabja azonban mindkét csapdát elkerülte. A népi nemi játék leplezetlenül mutatta be egy paraszti közösségnek a szexualitáshoz való inkább szabad, semmint szabados hozzáállását.

A Zördög – Szurdi Zsolték zenéjével, a Hóra Színház táncával – egy lakodalmos karneváli hangulatát idézte, amikor minden a feje tetejére állhat, és mulatva, verbó meséket hallgatva lehet elfelejteni a hétköznapokat. Az előadás történeti egységes világlépet mutatnak be, ahol minden ugyanarra irányul: a másik megszerzésére, megtartására.

Harsányi Attila ötletes rendezése a Magyar népmesék rajzfilmsorozatra is utalt: a pityergést hegedűcincogás, a nevetést böngörümögés helyettesítette. A példázatos Móricz-jelenetekben a szereplők láthatóan lubickoltak a bevállalt, józsu ripacsodásban:

Borsos Bea és Horváth Gábor akárha mesefigurák lettek volna, Borovics Tamás és Gömöri Krisztián párosa most is kacagattatott. Janik László hiedelmekkel teli eszmefuttatását a lélekvándorlásról aligha fogjuk elfelejteni.

Melki Bea úgy volt igazi komika, hogy még keseres drámát is csempészett az estébe.

Koncez Gábor pedig olyan természetességgel mesélte a pajzán történeteket, mintha egy családiás fonóban ülénk. A népies stand-up comedy szabadszájúságán először talán még meglepettünk, de pár perc után mindenki önfeledten nevetett – néha annyira, hogy magának Konceznek is nehéz volt folytatnia mondókját. „Ne sírjatok, lányok, rátok is sor kerül” – mondta a lakodalmos vőfélyként az előadás végén. A látottak alapján mégse tudjuk eldönteni: ez most vigasz vagy fenyegetés?

TURI TÍMEA

Előregedés miatt is pusztul a túlszaporodott állomány

## Már „jojóznak” a tiszai kagylók

A Tiszán is pusztulnak a kagylók, elsősorban az amuriak, azoknak is az idősebb példányai. Ugyanarról a jelenségről van szó, mint amelylyel kapcsolatban az ország több pontjáról hallhattunk híreket.

Mi okozza a tömeges kagylópusztulást? Az egyik közlemény szerint baktériumos fertőzés áll a háttérben, a másik szerint paraziták okozzák, a harmadik szerint a hőség, illetve a vizekben ennek nyomán kialakuló oxigénhiány a tettes – és így tovább. A kagylókkal évtizedek óta foglalkozó Benkő Kiss Árpád, a Szegei Tudományegyetem Mezőgazdasági Kara tudományos munkatársa szerint az említett okok együttesen járulnak hozzá a tömeges pusztuláshoz. Megfigyelhető, hogy elsősorban az amuri kagylók pusztulnak, s közülük is a nagy termetű példányok hullanak, és ez nem véletlen.

Az amuri kagyló a hatvanas években került be a Távol-Keletről, az amur és a busák betelepítések, és itt, ellenségek híján, kedvező körülményeket találva gyorsan elszaporodott – mondja. Az első, tömeges egyedszámú generációk életkora épp mostanában kezd véget érni. Egyébként is, az idősebb példányok sokkal rosszabbul bírják a hirtelen kialakult kedvezőtlen körülményeket – a hőséget, és az ennek hatására elszaporodó baktériumokat, parazitákat –, s ez nagyon fölerősíti a pusztulás mértékét. Ha nem következett volna be a sokáig tartó hőség, ugyanez a kagyló mennyiség akkor is pusztulna, csak nem egyszerre, hanem folyamatosan – és így kevésbé lenne feltűnő.

A pusztulás egyébként is csak a kagylók nagy mérete miatt feltűnő. Hasonló jelenség a hozzánk a Fekete-tengerből bekerült, s itt el-

szaporodott, kövekre tapadó életmódú, kis termetű vándorkagylóval kapcsolatban is lejtázdódt. Nemrég a Tiszában is rengeteg volt belőlük – néhány évtizeddel ezelőtt a Balatonon pedig szinte minden szilárd felületet befedtek, még a nagy, tavi és fésőtőkagylók héján is megtelepedtek –, aztán hirtelen megtraktáltak, s a kilencvenes évekre jóformán eltűntek. Most ismét kezd több lenni belőlük, de a kezdeti állományszűrést várhatóan soha nem érik majd el. Hasonló lehet a helyzet az amuri kagylókkal is. Több túlszaporodási, és több pusztulási hullám – egyfajta „jojójelenség” – után „áll be” a kagylóállomány egy közbülső szintre, beilleszkedve az élővilágba.

Egyébként – teszi hozzá a szakember – a pusztulás bizonyos mértékig az őshonos tavi- és fésőtőkagyló-állományt is sújtja, de ezek kisebb méretűek, és pusztulásuk nem okoz feltűnést. A fésőtőkagylók pusztulása pedig észre sem vehető a legtöbb ember számára: héjuk vastagabb, nagyobb tömegű, mint az amurié és a tavié, s így elpusztulva, bomlás közben nem emelkednek föl a víz színére.

F. CS.

### HALAK BŐRÉBEN ÉLNEK

A kagylók lárvái halak bőrében élnek, s csak később, kifejlődve hullanak ki innen, és kezdik el izspalaki életüket. Így kerülhettek a távol-keleti halzállományokkal az amuri kagylók lárvái az európai vizekbe.

## Ajándékkoncert a Szegedi Szabadtéri Játékok Dóm téri színpadán:

125 éve született  
Kodály Zoltán



Előfizetőink között 100 db ülőhelyet sorsolunk ki a koncertre!

Melyik zenekar működik közre az ajándékkoncerten?

Név: \_\_\_\_\_  
Cím: \_\_\_\_\_  
Telefonszám: \_\_\_\_\_

A koncert időpontja: 2007. augusztus 19., 21.00  
Helyszín: Szegedi Szabadtéri Játékok, Dóm tér

Minden nyertes 2 db jegyet kap ajándékba!

Beküldési határidő: 2007. augusztus 15., 10.00

Cím: 6740 Szeged, Pf.: 153

A borítékra írja rá: Ajándékkoncert

E-mail: marketing@delmagyar.hu

Az ajándékkoncert médiamogatója:

DÉLMAGYARORSZÁG  
DÉLVILÁG

**DIEGO**  
SZÜNYEG-PVC PARKETTA FÜGGÖNY

**WOOD-STEP**  
TAPET

Nálunk vásárolt  
függőnyét  
**INGYEN**  
beszerejük!

**INGYEN**  
SZEGÉLYLEC

Minden WOOD-STEP laminált padlóhoz  
3,5 m-től kezdve 5 db-os csomagban kerül el 190 Ft-ig.

Szeged, Szatymazi u. 2/B (az OBI mellett)  
Telefon: 62/422-448  
Nyitva tartás: h.-p.: 9-19, szo.-vas.: 9-14  
A részletekről érdeklődjön áruházkunkban!

ISKOLAI TAKARÉKBÉLYEG

ISKOLAI TAKARÉK

évi **9,1%**

MODERN MEGTAKARÍTÁSI FORMÁK

**Felejtse el a havonta változó kamatokat!**

Mi évente  
fixen adunk **9,1%\*-ot**

Szeged, Tisza Lajos krt. 40. Tel.: (62) 424-565

\* A QUAESTOR FINANCIAL HRURIRA Kft. által kibocsátott, változó kamatozású, 3 éves futamidejű OFV100715A07 Kötvény elérhető, tájékoztató jellegű hozama. A kötvényprogramot a PSZF E-III/10.346/2007 számon 2007.05.02-én engedélyezte. A kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a kötvény forgalmába hozatalát megelőző év kötvényprogram Magyarországon újszerű, és a vonatkozó jogszabályok alapján a szokásostól eltérő kockázattal. Jelen hirdetés nem minősül nyilvános ajánlatkérésnek, és nem helyettesíti a Kibocsátásról és a Kötvényprogramról szóló Alaptájékoztatót és Véglétes Feltételek együttes megismerését, melyek megtekinthetők a Kibocsátó és a Forgalmazó (QUAESTOR Értékpapír Nyrt.) székhelyén, valamint a www.quaestor.hu internetes oldalon.

☑ pénzügyek ☑ ingatlan ☑ utazás ☑ telekom

**www.quaestor.hu**

ORSZÁGVELETKÖZÖSSÉG

Ha már nem bírja a nyár forróságát, vásároljon mielőbb **TOSHIBA** klímát!

Minőségi klímák akciós áron:

- 2,7 kW teljesítményű, fix sebességű, csak hűtős készülék **98 000 Ft + ÁFA**
- 2,7 kW teljesítményű, fix sebességű, hőszivattyús készülék **102 200 Ft + ÁFA**
- 2,5 kW-os Hybrid Inverteres készülék **153 500 Ft + ÁFA**
- 2,5 kW-os Daiseikai Inverteres készülék **190 000 Ft + ÁFA**

Nettó akciós árak a készlet erejéig érvényesek!

klima-vonal: 06/40 82 82 00  
www.toshiba-klima.hu

FŐSZER ELECTRIC Zrt.  
6729 Szeged, Szabadkai út 9/A

**Az OTP Bank pályázatot hirdet**

**lakossági hitelezési munkatárs munkakör betöltésére**  
hőmezővásárhelyi munkahelyre

**Feladatok:**

- Lakossági hitelkérelmek teljes körű ügyintézése
- Lakossági hiteltermékek értékesítése
- Kézpénzforgalom bonyolítása
- Banki és bankcsoporti termék- és szolgáltatásértékesítés

**Követelmények:**

- Közép- vagy felsőfokú – szakirányú – végzettség
- Kiváló kommunikációs és kapcsolatteremtő képesség
- Ügyfélközpontú magatartás
- Word, Excel felhasználói szintű ismerete

**Előnyt jelent:**

- Értékesítési szemlélet, termékértékesítésben szerzett tapasztalat
- Lakossági hitelezési területen szerzett banki gyakorlat

A fényképpel ellátott, szakmai önéletrajtot tartalmazó pályázatokat 2007. augusztus 10-ig az OTP Bank Nyrt. koordinációs osztálya címére – 6000 Kecskemét, Korona u. 2. – postai úton kérjük megküldeni.

otpbank  
Megtörtént együttműködés